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Πατριάρχης Αλεξανδρείας: “Ας παρακαλέσουμε 
τον Αρχηγό της Ειρήνης να κάνει έλεος για το 
χώρο που έζησε”
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

«Έρχεται και άλλη φρίκη. Ας παρακαλέσουμε τον Αρχηγό της 
Ειρήνης, Αυτόν που υπηρετώ, να κάνει έλεος για το χώρο που 
έζησε, στα Ιεροσόλυμα, που μας έκανε την μεγάλη τιμή 
μετανάστης, πάμφτωχος να έρθει στην Αίγυπτο με την Αγία 
Οικογένεια». Με αυτά τα λόγια ο Πάπας και Πατριάρχης 
Αλεξανδρείας και Πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β’ μίλησε για 
όσα αποτρόπαια εκτυλίσσονται στο Ισραήλ και την Γάζα, στον 
Θάνο Σιαφάκα, στο Πρώτο Πρόγραμμα 91,6 και 105,8 και στην 
εκπομπή «Το GPS της Επικαιρότητας».

«Θα δούμε πράγματα και γεγονότα που θα μας κάνουν να φτάσουμε σε μία μεγάλη 
απόγνωση. Αλλά σαν πνευματικός άνθρωπος, σαν διάκονος του Θεού που υπηρετώ 
τον αφρικανικό φτωχό κόσμο, προσεύχομαι, κάνω προσπάθειες με τις συναντήσεις 
που έχω και ζούμε σε μία αναμονή. Το μόνο αυτό που θέλω να συμβουλεύσω, να μη 
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χάσουμε το κουράγιο μας για να μπορέσουμε να αντιμετωπίσουμε τα γεγονότα που 
έρχονται» είπε χαρακτηριστικά ο Μακαριότατος.

Παρότι αισιόδοξος εκ χαρακτήρος ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας παραδέχθηκε πως 
«αισθάνεται έναν κόμπο», ωστόσο κρατάει την ελπίδα του, καθώς όπως είπε, η 
Αίγυπτος είναι η ναυαρχίδα της Μέσης Ανατολής, είναι μια πάρα πολύ δυνατή 
χώρα η οποία συνορεύει με το Ισραήλ και έχει την δύναμη να επηρεάσει τη Μέση 
Ανατολή.

«Είχαμε το γεγονός αυτό της δολοφονίας δύο και ενός αστυνομικού και όλοι 
είμαστε σε μία αναμονή, διότι στο ποίμνιό μου, εκτός από το αφρικανικό ποίμνιο, 
τα εκατομμύρια, έχω και πάρα πολλούς Παλαιστίνιους Χριστιανούς που πριν από 
πολλά χρόνια ήρθαν στην Αίγυπτο, ζουν ή έχουν ενταχθεί στο ορθόδοξο δικό μας 
ποίμνιο. Άνθρωποι με καλοσύνη, με ευπρέπεια. Είναι πάρα πολύ αξιόλογοι 
άνθρωποι, πολύ ευκατάστατοι, έχουν δουλειές, παίζουν ένα μεγάλο ρόλο εδώ στην 
Αίγυπτο, είναι πολύ δυνατοί στον βιομηχανικό κόσμο και για μένα, για το 
Πατριαρχείο είναι μια μεγάλη πνοή και αγάπη, διότι έφυγε ο Ελληνισμός. 
Μετρούμεθα τόσο λίγοι στο Κάιρο και στην Αλεξάνδρεια και αυτή είναι η ελπίδα 
μας, είτε από την Παλαιστίνη είτε από το Λίβανο. Βεβαίως, η Αίγυπτος κρατάει 
τώρα μια στάση αναμονής. Δεν εκφράζεται ακόμη καίτοι έχουμε δίπλα το Σινά με 
τα τόσα τόσα προβλήματα. Προχθές ήμουν σε εκείνη την περιοχή με το μοναστήρι 
μας, του Όρους Σινά, αλλά γενικά είναι το καλό, το ευτύχημα ότι ο πρόεδρός μας, 
ο Σίσι, προέρχεται από τον στρατό και μπορεί να διαχειρίζεται αυτές τις λεπτές 
ισορροπίες και τις δυσκολίες. Αλλά όλοι μας βρισκόμαστε σε μία αναμονή και οι 
φρουρές παντού, τώρα και Αλεξάνδρεια και Κάιρο έχουν διπλασιαστεί, γιατί δεν 
ξέρουμε τα γεγονότα» ανέφερε χαρακτηριστικά ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας.
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Μηνύματα αλληλεγγύης και έκκληση για ειρήνη στους Αγίους Τόπους από 
Προκαθημένους Ορθόδοξων Εκκλησιών
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